



52天后的大团圆 就等这51人了!

见证武汉重启 上海最后一支援鄂医疗队昨返沪

青年报记者 顾金华

本报讯 在武汉雷神山医院坚守了52天的他们终于回家了!今天,上海市第六人民医院第三批援鄂医疗队51人从武汉启程回沪。这也是上海市最后一支回沪的援鄂医疗队。

在过去的52天,这批援鄂医疗队员秉持“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,不忘医者初心,践行光荣使命,用实际行动诠释着“仁爱、诚信、敬业、创新”的六院精神。

上海市第六人民医院援鄂医疗队于2月19日抵达武汉,4

月10日撤离返沪,在武汉52天。按照领队会议的决议,市六医院医疗队中39名队员与市五医院医疗队中37名队员混编负责雷神山医院感染三科二病区(C2病区,48张病床)的医疗救治工作,另有12名队员参与ICU病区的医疗救治工作。C2病区于2月23日开始收治病人,4月9日上午10点,最后一个病人出院,下午2点18分,雷神山C2病区关舱,累计收治新冠肺炎患者116名,其中重症28名、危重症19名,治愈出院患者107名。其中,4月5日起市六医院医疗队留守,独立负责雷神山医院最后

一个普通重症病区,守护34位重症、危重症新冠肺炎患者,其间治愈出院患者29名,5名患者转A区ICU由中南医院医护团队接管。C2病区实现了患者“零死亡”和“零复阳”、医务人员“零感染”、患者对医护人员的满意度达到100%,医疗质量、医疗服务得到雷神山医院及患者的肯定与赞赏。

六院援鄂医疗队领队范小红表示,“雷神山C2病区正式关舱,这标志着雷神山医院的普通重症病房已经完成它的历史使命,六院援鄂医疗队圆满完成医疗救治工作。现在,大家都怀着

比较复杂的心情。一方面,雷神山C2病区圆满完成医疗救治任务,这是胜利的喜悦,见证了武汉封城解封的时刻,见证了雷神山医院普通重症病房完成历史使命的时刻,这是一种自豪。同时,也有一种遗憾,在这片土地上,我们挥洒了青春的汗水,在战斗中结下了深厚的友谊。遗憾是没能坚守到雷神山医院整个医院关门大吉的时刻,心怀歉疚,还有5名患者的核酸检测是阳性,不具备出院的标准,但按照国家的统一部署,我们必须撤离,未能够完成之前对患者的承诺。”

上海市第六人民医院援鄂医疗队是第八批上海援鄂医疗队六家医院医疗队之一,由21名医生、30名护士组成,涵盖急诊医学科、呼吸内科、心血管内科、神经内科、内分泌代谢科、老年病科等学科,其中党员20名,占团队总人数39.22%,40周岁以下青年41人,占团队总人数80.39%,35周岁以下青年34人,占团队总人数66.67%。这是一支有着坚定理想信念、乐观向上、不畏艰难、积极进取、甘于奉献的队伍,始终保持昂扬斗志投入抗疫斗争,取得较好成绩。

揣着“战胜者证书” 惦记着“为君再拉一曲”

感动亿万人的“落日余晖”老爷爷昨天出院啦!



昨天,已经治愈出院的王老先生和医生紧紧相拥。

在沪、川、鄂三地医护人员的接力治疗下,感动亿万人的“落日余晖”照片上的王爷爷昨天出院了!出院前,他连线已经返沪的上海中山医院医疗队,感谢他们从死神手上将自己“抢”回来:“我现在一切都好,我今天出院啦!”

87岁的老爷爷王欣原是武汉爱乐乐团的一名小提琴手,患上新冠肺炎之后,2月11日入院治疗,先后被上海和四川两支支援湖北医疗队医护救治看管。

青年报记者 顾金华

3月5日,复旦大学附属中山医院微博更新——“落日余晖下的这个瞬间,刻骨铭心”。

照片文字说明写着:照片拍摄于武汉大学人民医院东院,中山医院援鄂医疗队队员刘凯医生在护送病人做CT途中,停下来,让已住院近一个月的87岁老先生欣赏了一次久违的日落……落日余晖下的两个身影,病人和医生,80多岁和20多岁,这个瞬间,刻骨铭心。

落日余晖图瞬间刷屏,有人说:“这是30多天来最温暖的一张照片”,大家在直呼感动、温暖之余,还纷纷贡献着关于老先生的故事:

上海医疗队刚去时,王欣奄奄一息,对所有人不理不睬,拒接家人电话。老先生的家人住得比较远,来医院要跨两条江,武汉全城交通停运了,家人还得拿到各种通行证才能送点东西过来……中山医院医疗队索性承包下老先生的生活照料,糕点、水果,甚至内衣也是

男队员的。

慢慢的,老先生身体日渐好转,肺部渗出不断减少。3月5日,刘凯医生推着他去另一幢楼做CT。在做完CT回来的路上,刘凯问王欣要不要看一眼落日。刘凯知道,老先生已在病房里住了近一个月,一定想念久违的阳光。

老先生点点头,表示想看看落日。于是,刘凯停下步子,站在床旁,陪老先生一起,感受这早春三月的阳光。同行的大学生志愿者甘俊超随手拍下了落日余晖中的这两个身影。

刘凯说,看日落的那一刻,也照亮了自己的心。虽然只有短暂的5分钟,刘凯发现老先生回病房后心情很好、很快就入睡了。

在上海援鄂医疗队回去前,王老先生为队员们拉了首小提琴曲。拉完琴之后,王欣很不好意思地说:“因为力气不够,所以拉得还不够好,希望以后康复出院以后,完整地给你

们拉一段。”拉完琴后,他主动给了刘凯一个大大的拥抱。

在上海医疗队离开时,远不止王老先生,很多病人都哭了。“从我们接手院区以来,他们一直陪我们奋斗到现在。”在一线和新冠病毒博弈,刘凯坦言,确实很辛苦,但是他觉得病人比医生更为辛苦,“病人没有家属陪伴,自己一个人战斗。大家都很难,武汉人民很不容易。”

4月7日,为感谢援鄂医疗队队员的精心救治,他站在窗前,迎着夕阳拉了一曲《送别》,向医护人员表达不舍。

经过近2个月的治疗,昨天下午,王老先生达到康复出院标准出院。武汉大学人民医院东院向王欣颁发“战胜者证书”。王欣在现场连线上海医疗队的刘凯医生时说,“我现在一切都好。”

据悉,出院后,王老先生将前往康复驿站进行为期14天的隔离康复和医学观察。



3月5日,刘凯在护送老先生做CT途中,特意停下来,让住院近一个月的他欣赏了一次久违的日落。本版图片均为网络截图